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Ébredező munkások
Itt-ott repedések mutatkoznak a 

falon. Még áll a ház, nem dőlt be 
még a mennyezet, de éppen a fal 
rései árulják el, hogy csuszamlás, 
történt valahol az alapok közülj 
Meginogott a szociáldemokráciának 
erőhatalommal és propagandával 
összerótt, szinte roraolhatatlannak 
vélt épülete. Munkások százai, ezrei 
lépnek ki a szak szervezetekből, 
vernek maguknak uj tanyát, a bem 
maradottak pedig az elégedetlenség 
súgó moraja közt számoltatják meg 
vezéreiket.

Mi történt itt ? Káprázat ez, vagy 
osedi? Nem. Az történik, arainak 
előbb vagy utóbb be kellett követ­
keznie, nevezetesen: a munkás- 
osztály öneszmélelének lassú ébre- 
dezése. A munkásság csalódott vezé­
reiben. Mert azok, akik a fórumon 
az 6 nevében szerepelnek és gyara 
poduak, mindennel jónak látják fog­
lalkozni a munkásérdekek t-zorgal- 
mazasán kívül. Egyszer az egye­
temi zárolt szám, máskor a zala­
egerszegi dologház, százszor ős ezer­
szer az u. n. emigráció felszámo­
lása, de e hecc-kérdések mellett 
soha olyan átfogó, a kor által köve­
telt s megvalósítható reformok, ame 
lyek a munkásnak a föld javaiból 
embert megillető részt biztosíthat­
nának. De még ez volna a kisebb 
baj. Hiszen a he celőd?st lehetne 
egyszerű taktikai ráhibazasnak is 
minősíteni. A munkásság azonban 
kezdi észrevenni, hogy öt, illetőleg 
az ő ügyeit nemcsak rosszul szol­
gálják, hanem eg\enasen kijátszik. 
Hogy annak, amit a szociáldemo­
krata Káté hirdet, éppen az ellen­
kezője valósul meg. Mert a magyar­
országi szociáldemokra párt, dz nem 
kevésbé a külföldiek is, nem egye­
bek, mint a nemzetközi bankkapi- 
talizmumak testőrsége, biztosító csa­
pata, még pedig osztó igazság vi­
lágtörténetével szemben. Z idó cézá­
rok megcsalt és nyomorgo preto- 
riánusai.

A munkások ébredeznek. De fel 
iá fognak ébredni. E nagy pillanat 
akkor következik majd el, mikor 
átlátják, hogy a munkásság ügye 
nem egy a zsidó fajvédelemmel, 
nem egy a szociáldemokráciával, 
hau m mindennél valami tisztább és 
inagasabbrendü dolog, nevezetesen 
<lz emberi szolidaritás ügye. Ezt a 
szent eszmét pedig nem szolgál­
hatják az eddigi alapon, hanem csak 
bly alakulatokba való átállással és 
‘ömöl üléssel, amelyeknek minden 
frázis, minden kétértelműség nélkül 
a modern társadalom nagy rablóinak, 
Jogrend“ szét inti fosztogatóinak 
gúzsbakötése a programija. Amelyek 
Q köznyomor kútfejeit: a bankot, a 
harteilt, a trösztöt, stb. be akarják 

be is fogják taposni, mindenkit 
fáradozásainak megfelelő jutalomban 
fészenitenek, de kiirtják a világról 
8 gazemberség gyomvetését.

Nemzeti szocializmus és szolida- 
dzmus napja, jöjjön el a te orszá-

a

god l Munkás barátaink, testvérek, 
az lesz a fenséges hajualbasadás l

Mikor kart karba öltve, kezet kézbe 
fogva ti, magyar munkások és mi, 
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!<C<ernoch hercegprímás aranymiséje
At egész ország ünnepelte az ősz főpapot
(A Hojduföld tudósitójától.) A ma 

gyár siralom útvesztő sötétségének 
hatodik esztendejében uj fények 
lobogtak fel az öreg Duna partját: 
ezeresztendős történelmünk ragyogó 
dicsőségének reménysugaras vilá­
gossága.

Nagy-Magyarország hercegprí­
mása ö vén észté: dö.° papi jubileumát 
üli: a magyar katolicizmusnak is a 
magyar közjognak kettős ünnepe ez.

Gemach Janos, az aranymisés 
bíboros hercegprímás a magyar kato­
licizmus megö zött tradícióival és a 
magyar alkotmány legméltóságosabb 
erőforrásaival lépett az oltár olé. 
Szivében Jézus szeretetével, lelkében 
a hazafiasság nagyszerű érzéseivel, 
fején Simor Jánes infulájával, Sze- 
lepcsényi miseruhajáb »n, kezében 
Kutassy prímás pásztorbotjával és 
az oltáron a XV. század legérté 
később magyar ötvösmunkájával, a 
hires Szuhay kehellyel mutatta be 
az aranyraiséjét. Ott állott Mátyás 
király világhírű arany kálváriája, a 
Révai féle Immaculata szobor, Z ig- 
mond király oiajtartói, Szent Istváu 
és Szent László nagy ereklyéi: a 
magyar történelemezeresztendős jogon 
követeli vissza magának az elsza­
kadt országrészeket.

Ezt a biztosítékot jelenti ma a 
jubiláló prímás kimagasló személye, 
aki félszázados pályafutása alatt i 
két pápát választott, királyt koro i 
názott és megáldotta az ország kor­
mányzóját : személyileg is egy jókora 
történelmet jelent.

Adja Isten, hogy megáldhassa 
Magyarország feltámadását is, ha 
majd a harangok újra megkondul 
Dák . . .

A főváros kedden ünnepelte 
a hercegprímást

Csernoch Janos dr biboros-herceg- 
primás pappászentelósének 50 éves 
évfordulóját különös fénnyel ünne­
pelte meg a főváros és vele együtt 
az egész ország. Az ünneplést hála 
adó istentisztelet vezette be a Szent 
István Bazilikában.

A szentélyben jelen voltak 
püspöki kar tagjai,

Schloppa Lőrinc pápai nnncins, 
Isabella es Auguszta kir. her 
cegasszonyok es a Kormányzónó

mögöttük József kir. herceg és 
Albrecht kir. herceg, Zófia és G >b 
rtella kir. hercegnők. Megjelentek 
még Bethlen miniszterelnök, Vass 
József, Klebelsberg Kunó. Búd János, 
Mayer Janos, Csdky Albert minise • 
terek.

Pontban féltizkor érkezett meg 
Hor ht Miklós Kormányzó és a ju­
biláns főpap a papság Által kísérve.

A bíboros az oltArnál a Te Deu-

magyar értelmiség végtelen sorok 
ban, döngő léptekkel fogunk mene­
telni a közös megértés és a közös 
boldogulás hatalmas szontegyházaba.

tnot iotonálta. Ezután kezdődött 
pontifikális mise. A szószékre dr 
Prohdszka 0 tokár székesfehérvári 
megyéspüspök lépett. Beszédében azt 
fejtegette, hogy a templom hármas 
ünnepség színhelye, mórt hiszen 

ez az ünnep a hercegprímásnak, 
ünnepe a nathoiikns világnak

és ünnepe Hdgyarországnak.
A szentbeszéd végeztével a jubi­

láló főpap tovább folytatta a főoltár 
nál aranyraiséjét, majd teljes herceg 
primási díszben a pásztorbottal a 
kezében a szószékre lépett és onnan 
adta áldását az cgybegyült sözön- 
ségve.

A püspöki kart Szmrecsányl érsek 
vezette a jubiláló főpap elé. Az egri 
érsek üdvözlő beszédét a harcig 
prímás meghatottan köszönte meg.

Ünnepség a Vigadóban
Az egyházi ünnepség végeztével 

a közönség díszes menetben 
sorfala közt vonult át a 
nagytermébe.

A Vigadó teljesen megtelt 
hívott közönséggel. Az első 
emelvény előtt a kir. hereegi csa-

diákok
Vigadó

a meg­
tört az

a
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Házszabályvita a nemzetgyűlésen a 
pénteki szavazásról

Szilágyi Lajos sürgős interpellációt terjesztett 
elő a tőzsdei helyzet ügyében

A nemzetgyűlés mai ülését negyedegy- 
kor nyitotta meg Zsitvay Tibor alelnOk. 
Vazsonyi Vi.nios a házszabályokhoz kér 
szót,

A múlt pénteki szavazás kapcsán fel­
olvassa Szabó Zoltánnak a 22 kerületes 
beosztásra vonatkozó indi'ványát és azt 
összehasonlítja Csilléry András ismeretes 
javaslatával. Azt bizonyítja, hogy a két 
javaslat ellentétben áll egymással.

Hibáztatja Z-itvay Tibor elnöki eljárását 
is, aki szerinte helytelenül tette fel a kér­
dést szavazásra.

Törvénytelennek, házszabályellenesnek és 
semmisnek mondja a szavalást és felhívja 
az elnökséget, hogy Jelentse ki a szava- 
zást semmisnek.

Zsitvay Tibor a'elnök kijelenti, hogy a 
legjobb meggyőző tése szerint járt el. 
Visszautasítja azt a vádat, mintha bár­
milyen előzetes megbeszélés vezette volna 
őt eljárásában.

Ezután
Bakovszky Iván belügymlrlszter 

szólal fel. Visszautasítja azt, mintha 
közötte és Csilléry között az indít­
ványra vonatkozóan bármilyen meg 
egyezés történt volna. Számtalan fel 
szölalás éppen azt bizonyította, hogy 
a javaslat a baloldali ellenzéknek 
nyújt előnyöket. Megállapítja, hogy 
az elnök itt korrekt módon járt cl. 
Kijelenti, hogy a szükséges korrek 
cint a házszabályok szerint a har­
madik olvasásnál meg lehet ejteni.

Ezután Rakovszky István, majd 

ládok tágjai foglalták el, akik itt Í3 
teljes szambán jelen'ok meg, Miket 
r z ünnepelt főpap elfoglalta kijelölt 
díszhelyét, az orgonán felhangzott a 
magyar Himnusz, maid megkizdöl- 
tek az üdvözlő szónoklatok.

A jubiláló fópásztort elsőnek 
Schoppa Lőrinc pápai nuncius üd­
vözölte a pápa nevében, majd fel­
olvasta a pápa hozzá intézett levelét.

Bethlen István gróf a kormány 
nevében, Sipőcz J-nő polgármester 
a főváros képviseletében mondottak 
üdvözlő beszedeket s az üdvözlők 
sorát Zchy János gróf, az országos 
hatholikus szövetség elnöke zarta 
be, mire az egész közönség felál­
lott és

perceken kérésztől lelkesen tön- 
telett

jubiláns bíboros mellett.
Az üdvözlésekre adott válaszában 
hercegprímás szerényen az üdvöz

lök jóságára hárította a magaszta- 
/ásókat, amdyek érték Külön vA- 
laszolt a miniszterelnöknek, a pol­
gármesternek, majd beszédét ezek­
kel a szavakkal fejezte be :

Karadjon közöltelek az egység 
megbecsülése és a kitartó íaauRa 

s ebben a reményben föpásatori ál­
dásomat adom Önökre és család­
jukra és az egész hazára.

A közönség percekig ünnepelte a fő­
pásztort, majd felhangzott a papai Him­
nusz k a szép ünnepség 2 óra előtt vé­
get ért.

a

a

Farkas Istvan szólal fel azt állítva, 
hogy az indítványt a belügyminisz- 

• tér puccsszerűen hozta a Híz elé.
Rakov zky belügyminiszter rövid 

viszonválasza után Petrovácz G.ula 
mutat rá arra, hogy a köz- égi párt­
nak a Csilléry-féle iaditvánnvai

semmi politikai célja oem volt, 
csupán azt akart», hogy a közigaz­
gatási kerüotek határai egybevágóak 
legyenek a vAlasztá-i kerületekével. 
Meg néhány jelentéktelen felszólalás 
mán folytajak a 11 ik szakasz tár­
gyalását.

Vdzsonyi azt kívánja, hogy ebben 
pontról pontra soiolják fel a vá­
lasztási visszaéléseket.

Rakovszky belügyminiszter fel­
szólalása után ezt az indítványt el­
vetik.

Ezután a 12 ik szakasz tárgyalá­
sára térnek át.

Ez a szakasz arról szól, hogy a 
választási plakátok és röpcédulák 
csak tárgyilagos tudnivalókat tar­
talmazhatnak.

Több felszólalás után az elnök 
félbeszakítja a vitat s Szilágyi L<jós 
terjeszti elő

sürgős interpellációját a tőzsdei 
helyzet ügyeben.
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Rámutat arra, hogy a tőzsde a 
spekuláció büntanyájává vált. Hi­
báztatja az intéző köröket az indo­
kolatlan magas és mély árfolyamok 
ért. Kívánja, hogy a letéteket vegyék 
állami kezelésbe. A kontremin ná­
lunk 40*/»-kal mélyebbre szorította 
az árfolyamokat annál, ahogy azok 
a világpiacon estek. Ezután a hely­
telen osztalékpolitikáról beszél. Ná­
lunk a legnagyobb osztalak 3°/o-ot

tesz ki, mig
kfiltöldöa Í8% ositalékot fizetnek.

Interpellációiéban kérdi, hajlandó-e 
a kormány a tőzsde ügyében közbe­
lépni és ä tett intézkedésről a nem­
zetgyűlést tájékoztatni.

Az interpellációt kiadják a pénz­
ügyminiszternek.

Ezután az elnök délután 4 órakor 
az ülést bezárta.

Megkezdődött
Márffy ék bombapörének főtárgyalása

Márffy, Szász és Marossy kihallgatása

Az ellenzék nem vesz részt a cseh 
parlament költségvetési vitájában

Prágából jelentik: A magyar és német pártok elhatározták, 
hogy a cseh parlament költségvetési vitájában nem vesznek reszt. 
A határozathoz csatlakozott a tót néppárt is. Igy a cseh parla­
ment az ellenzék jelenlete nélkül fogja tárgyalni a költségvetést.

Ulalnékat felmentették a Kúrián is
A Kúria ítélete a „bajor-puccs“ ügyében

Budapesttől /elentik: A kúria hár­
mas számú büntető tanácsa Magyar 
István kúriai tanácselnök elnöklésé- 
vel ma tárgyalta aa ismerete’ Ulain- 
Bobula-Szemere féle „bajor horog­
keresztes puccsu ügyét. ,

A tárgyalás elejétől kezdve 
zárt volt

A sárt tárgyaláson Rákosi Imre 
kúriai biró referálta aa ügyet és 
dr Aczéi korona ügyész indokolta 
meg a táblán benyújtott semmiségi

panaszokat. A zárt tárgyalás fél 12 
órakor ért véget, amikor is félórai 
tanácskozás után Magyar István 
kúriai tanácselnök kihirdette a kúria 
Ítéletét, amelyben

megerősíti a tábla által hozott 
felmentő ítéletet.

Az Ítélet indokolásában kimondja 
a kúria, hogy a büntetőtörvény­
könyvbe ütköző szövetség uem forog 
fenn.
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Megdöbbentő adatok a magyar faj 
borzalmas pusztulásáról

Csökken a házasságkötések, születések száma
Budapest, november 18. A köz­

ponti statisztikai hivatal adatai sze­
rint Csonkamagyafországnn 1924. 
év harmadik negyedében 11589 ha 
zasságot kötöttek, 1000 lélekre tehát 
5.7 házasságkötés esik.

A habom utáni nagy házasodási 
kedv alabb »állott és fokoza­

tosan csökkent.
Az év első három negyedében 

kötött házasságok száma 4355 tol 
maradt alatta a múlt év ugyanezen 
időszakában kötött házasságoknak. 
A születések szama 56,248. A múlt 
év megfelelő szakahoz viszonyítva 
az első három nngyedőv születésé 
nek száma 10,385 fényi fogyást 
mutat. Halálozási viszonyaink rom­
lottak az év folyamán. A harmadik

negyedévben 36,966 lelket vesztet­
tünk és ig^ elmúlt 9 hónap alatt 
összesen 128 977-en haltak el, vagyis 
9814 gyei töbnen. mint az 1923. év 
első három negyedévében. A fertőző 
beteg-égben elhaltak

megdöbbentő mgy részét a gn- 
mőkórban elhaltak teszik ki.
Az elmúlt év első 9 hónapjában 

19657 ember halt meg tüdőgümő- 
kórban, mig az idén az első 9 hó­
napban 21.518-an haltak meg. A 
növekedés egy év alatt 9.5 százalék.

A természetes szaporodás vissza­
esést műt it. 1923. év első három 
negyedében 1000 lélekre 9 7 lélek 
jutott, mig az idén a sz porodás 
csak 6 3 Abszolút számokban a múlt 
évi 58.798 el szemben csak 38.590.
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A Mezőgazdasági Kamara az osztrák 
forgalmi adó rendszer bevezetése ellen 

Igazgató választmányi ülés a Kamaránál
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Tiszántúli Mezőgazdasági K-mara 
nov. 18-án délelőtt tartotta dr gróf 
Almásy Imre elnöklete alatt igazgató­
választmányi Ülését.

A kamarakerület mezőgazdasági 
helyzetéről és a Kamara működé­
séről szóló elnöki jelentés után fog­
lalkozott a választmány a mezőgaz 
dasági hitel igen nagyfontosságu 
kérdésével.

Sürgette a választmány
a tenyészállatok biztosítást kér­
désének Intézményes rendezései.
Foglalkozott a Hoitobagy haszno­

sításának rendkívül fontos kérdé­
sével.

Hosszasan tárgyalta a gazdaVr 
sadalmat adózási és köz'eherviselési 
téren ért sérelmeket. Foglalkozott 
a gazdák kényszerkö csönének túlzott 
mértékben való felemelése nltal elő­
állott súlyos sérelem jogorvoslást 
lehetőségeivel. Ezek után

a forgalmi adózás tervezett 
reformja ellen foglalt állast a 

Kamara,
minthogy annak osztrák minta sze 
rint átreformálása újabb és rend­
kívül súlyos megte'helésíl jelenteni 
a gazdaközönségnek.

A szakoktatási ügyekkel kapcso­
latosan Debrecenben egy takarmá­
nyozási és hizlalás! tanfolyan tar­
tását határozta el a Kamara.

Elhatározta a Kamara, hogy jövő 
év tavaszán Debrecenben

országos juhtenyésztés! kiállítást, 
jövő év őszén pedig országos legelő 
és rttgazdasági ktal itást rendez.

A Mezőgazdasági Kamara leg 
utóbbi válas«tmanyi ülésének tárgy­
sorozata legjobb bizonyitékát képe­
zik annak, hogy a Tiszantu i Mező­
gazdasági Kamara teljes cóltuda- 
tos’ággal és nagy energiával szol­
gálja a mezőgazdaság érdekeit.

Budapest, november 18 A budipesti kir. 
btinletőtőrvényszék kedd-n kezdte meg 
Unser Jenö tanácselnök vozeté-ével a fő­
városi bombamerényletek ügyének tárgya­
lásit. A Mirkó-utoai törvényszék épületet 
ebből az alkalomból a rendőrség nagy­
számban szállotta meg.

A nagy esküdtszék! teremben ezúttal 
nem tolong annyi ember, mint más nagy 
ügyek fötárgyalása alkalmával a sajtó kép 
yiselöin, va amint a rajzolókon kívül csak 
jogászok vesznek részt • hallgatóság 80- 
^Kiíeno óra után szuronyos börtönőrök 
vezetik fel Márffy József, Szász Ferenc, 
Kadó József, Marossy Károly, Horváth 
Ferenc és Varga Ferenc vádlottakat Ifj. 
Drenka Béla ezidöszerint szabadlábon van.

Pár percre' 9 óra után vonult be a bíró­
ság Langer Jenö elnökkel az élén. A vád­
hatóságot Dolovschiák Mihály ügyészségi . 
alelnök képviseli. A bíróság e’őb felvo 
nuitatja a mintegy megidézett 150 tanút, 
akiknek legnagyobbrésze megjelent.

A vádirat
Ezután a vádirat ismertetése kez­

dődik. E szerint Márffy Józsefet és 
társait 8 rendbeli gyilkossággal ős 
huszonhrtromrendbeli gyilkosság bűn­
tettében való kísérlet címén helyezi 
vád alá az ügyészség. Az Erzsébet­
városi Kör, az újpesti zsidó templom, 
a cssh-szlovák, a francia követség, 
a Koháry utcai, Rassai és Miklós- 
K'ein Andor elleni bombamerényletek 
miatt.

A vádirat ismertetése után Do- 
lou'chiák ügyészségi alelnök kéri a 
szabadlábon lévő D'enka Béla elő­
zetes letartóztatását — miután az 
állítólag egy tanul megfenyegetett. 
A bíróság ezt az indítványt eluta­
sítja.

Márffy kihallgatása
Feszült várakozás között kezdődik 

meg ezután Márffy kihallgatása. 
Márffy az elnök kérdéseire elmondja, 
hogy a vádat megértette, nem érzi 
magát bűnösnek. Kitér az $ME 
nemzetvédelmi osztályának szerepére 
s elmondja, hogy ennek tagjai rendes 
zsoldot kaptak s a honvédelmi, vala­
mint a belügyminiszternek voltak 
alárendelve. A nemzetvédelmi osztag 
rendes katonai szervezet volt.

Elnök ezután kérdéseket intéz 
Márffyhoz a vérbiróság működésére 
vonatkozólag, mire Márffy kijelenti, 
hogy ez a vérbiróság csak egy fe­
gyelmi testület volt, amely azok ellen 
járt el, akik nem teljesítették köte­
lességüket és dorgálásokat és bot­
büntetéseket alkalmazott. Ennek a 
vérbiróságnak minden dolgáért vál­
lalja a felelősséget. Ezután elmondja 
M’rffy, hogy Chriastyt és Marossyt 
1922 ben még nem ismerte.

Az elnök: Miért mondja ezt, hiszen 
a rendőrségen máskép vallott?

Márffy'. Engem úgy megvertek 
rendőrségen, hogy

■agyarországon még egy embert 
igy nem vertek meg.

Minden vallomásomat kényszer alatt 
tettem a rendőrségen.

Ezután Kovács Péter ügyészségi 
alelnököt haliga'jak ki, aki azt adja 
elő, hogy a vádlott előtte is panasz­
kodott a rendőri brutalitásokról.

A védőknek a tanúhoz intézett 
kérdései után Mátffy akar a merény­
lettel összefüggő előzményekről val­
lomást tenni.

Kivonulnak a védők
Az elnök azonban többször egy­

másután leinti Márfyt és azt mondja 
neki, előzmények nélkül is lehet 
vallani. Márffy kijelenti, hogy erre 
képtelen, mire az elnök indulatosan 
szól.

— Akkor hát vezessék el és hoz­
ták be a következő vádlottat.

a

Erre a váratlan esetre az összes 
védők hangosan tiltakozva felugrói­
nak és mind egyszerre kezdik mon­
dani az elnöknek, hogy eljárása per- 
rendallenes. Az elnök is hevaseo 
kiabál feléjük, a csengőt rázza és 
csak annyit lehet érteni szavából : 
„Itt én Intézkedem, rendreutasitom r

Márffyt leültetik az egyik oldal­
ülésre, egy másik két szuronyes 
fegyör behozza Szászt és az 
elé állítja.

A védők erre egyébként 
nak, némán meghajolnak az 
előtt és kimennek.

Szász vallomása
Ezzel megkezdődik Szász 

gatása. Nem érzi magát bűnösnek. 
Szerinte Hetényi főkapitányhelyettes 
mindenáron az ébredők kör ött akarta 
megtalálni a bombamerénylőket. Az 
erzsébetvárosi bombamerénylet elő­
készületeiről ő egyáltalán semmit 
se tudott mikor letartóztatták. Ta­
gadja, hogy jolen lett volna, amikor 
a bombát elvitték az Erzsébetvárosi 
Körbe. Ö ellene Radó tett terhelő 
vallomást, akit a rendőri kihallgatás 
előtt soha se látott. Ez az ember 
Hatényi főkapitány agent provoca­
teur je volt. Többszőr meggyőződést 
szerzett arról, hogy a rendőrség be­
ugrótokkal dolgozik. Elmondja, hogy 
mikor Hetényi elé vezették, Hetényi 
ezt a kijelentést tette előtte:

— Tudja ki volt Raday Gedeon? 
Na hát én most második Ráday 
Gedeon leszek s kiirtom az ébre­
dőket.

Mikor azután még szemközt ma­
radtak Hatényi Héjjas Ivánról kér­
dezősködött. Majd mikor ő ait 
mondta, hogy nem tud semmit, azt 
mondta neki, hogy ez nem baj, 
mondjon csak valamit, mert ezzel 
könnyit a helyzetén.

Márffy folytatja vallomását
Szász vallomása közben Ulaiu ki­

vételével visszatértek a védők ős 
akik semmiségi panaszt jelentettek 
be amiatt, hogy az elnök nem en­
gedte meg, hogy a vádlott az előz­
ményekről beszéljen. Szász kiveze­
tése után Márffy folytatja félbesza­
kított vallomását. Elmondja, hogy 
mikor a rendőrségre vitték, levettek 
télikabátját az ablaknélküli hideg 
cellában, levetkőztették, lehajoltat- 
ták és úgy megrugták, hogy öt mé­
tert gumit. Amikor semmire sem 
mentek vele, akkor a detektívek igy 
szóltak:

— Nézze, Márffy, jó lesz vallani, 
különben igy megkötözve ledobjuk 
az emeletről és holnap azt mondjuk, 
hogy megakari szökni is leugrott.

Amit Schweinitzer kapitány bizo­
nyos iratokban ellene felhoz, az kö­
zönséges hamis: vány. A rendőrség 
ebben az ügyben, enyhe szóval 
mondva, egyszerűen hazudott. Radót 
és K isnyikot sohasem ismerte, a» 
Erzsébetvárosi Körről nem is tudta 
hol volt, még kevésbbő isméi hétté 
portását. A bombamerénylet idején 
az Erzsébetvárosi Körnek mégetak 
a tájékán sem volt.

Ezután Marossy Károly kihallga­
tását kezdte meg. Marossy azt vallja, 
hogy a rendőrségen lehúzták a ru­
háját,

százat verlek a talpára, 
majd bikacsekkel verték véresre s 
igy kényszeritették vallomásra.

Az elnök ezután berekeszti a mai 
tárgyalást és holnap délelőtt kilenc 
órára tűzi ki a folytatást.

elnök

feláll- 
elnök

kihall-
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Dögtereket létesítenek 
a Hortobágyon

(4 Hajduföld tudósítójától.) A 
Hortobágyon — mint ismeretes — 
még ma sincsennek rendezett dög­
terek és az elhu'lott állatokat úgy 
takarítják el, hogy egy kezdetleges 
deszkákból összerótt alkotmányra, 
amelynek se kereke, se oldala nin­
csen, felteszik az elhullott állatott 
s ezt lóval elhuzatják a dögtérig. 
Eaek a dögterek azonban jelenleg 
igen rendezetlenek s állategészség­
ügyiig sem felelnek meg a köve­
telményeknek. A dögterek rendezet­
len voltát nem régiben kifogásolta 
az egészségügyi főfelügyelő is ős 
igy az ügy a városi tanács elő ke­
rült, ahol Zöld József gazdasági 
tanácsnok azt javasolta, hogy a dög­
teret vegyék körül betonkeritéssel 
és azonkivül szerezzenek be egy 
dögsrállitó kocsit is. A dögtőr be­
kerítése 22—23 millióba, a dög- 
szállító kocsi 4 millió koronába ke 
rülne. A tanács tervbe vette, hogy 
— amint a viszonyok megengedik,— 
13 dögteret fognak létesiteni. Egy­
előre azonban csak a mátai dögteret 
kerítik be, de elkövetnek mindent, 
hogy a Hortobágyon e tekintetben 
rendet teremtsenek.

Debreceni zenészek hang­
versenye Nyirábrányban

(A Hajduföld tudósítójától.) Fé­
nyes, nagy hangversenyt adtak Nyir­
ábrányban november 16-án este 
Debrecenből átrándult kiváló zené­
szeink a Szápáry Emmi grófnő véd­
nöksége alatt álló nőegylet javára. 
A hangversenyen résztvettek a ki­
tűnő vonósnégyes tagjai: Pdricsy 
Pál, Szűcs Gergely, Nádasdy József, 
dr Müllet Ottó, a debreceni zene­
iskola egyik nagy reményekre jo­
gosító fiatal növendéke : Müller Er­
zsiké, Müller Ottó leánya s P. Nagy 
Zoltán.

A kitűnő Ízléssel egybefüzött mű­
sor Beethoven, Busoni, Zsadányi és 
P. Nagy Zoltán opuséit ölelte ma­
gába. A műsort Müller Erzsiké bra­
vúros zongorajátéka nyitotta meg. 
Beethoven—Busoni „Ecoisses“-ét ját­
szotta. Forró taps jutalmazta a ki­
való előadást. Beethoven D-dur ős 
Dvorák F-dur vonósnégyesének I. 
tételét játszotta második számnak 
a Pdricsy-Szücs-Nádasdy-D. Müller 
vonósnégyes. A nagyszabású mű 
finoman cizellált előadása mély és 
meleg hatással érvényesült. Melegen 
ünnepelték az előadókat. Harmadik 
szám volt Szűcs Gergely hegedű­
szólója. Zsadányi—Bihari „primi- 
tialis magyar“-ját adta elő közvet­
len biztossággal, ragyogó techniká­
val, nemes melegséggel. Sok ős me­
leg taps jutalmazta az előadást, 
amelyet finom alkalmazkodással ki­
sért zongorán Müller Erzsiké.

Majd Páricsy Pál hegedült, a ki­
tűnő zenetanár elismert művészete 
gyönyörűen interpretált egy hangu­
latokban gazdag románcot. A kö­
zönség hosszan zugó, hatalmas taps­
orkánnal ünnepalte a kitűnő előadó­
kat. Az anyagilag is fényes sikerrel 
»árult hangverseny sokáig emléke­
zetes um'ad Nyirábrányban és hir 
dőlni fogja Debrecen fejlett zenei 
ku túráját, amelyet örömmel és büsz 
kesöggel jegyiünk fel mindig.

ÖTTSCHLIfi ÁGOSTON R. T. 
likórkOlömlebesséoek, búb és 
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Az Ébredő Magyarok Egyesületének 
kulturestélye

Friedrich István, Eckhardt Tibor és Gömbös 
Gyula Debrecenben - Eddig huszonhét vidéki 
csoport jelentette Be megjelenését - Molnár 
Imre régi magyar regös-énekeket ad elő

__ (A Hajduföld tudósítójától.) Az 
Ébredő . Magyarok Egyesületének 
debreceni csoportja december 6 án 
este fél 8 órai kezdettel a Bika 
dísztermében nagyszabású kultur- 
estélyt rendez, melynek müs<#a tar 
talmasságával ős az előadók sze­
mélyi kiválóságainál fogva kimagas­
lik a szezon minden más kultur- 
programmu ünnepélye fölött. Az elő­
adás iránt oly nagyfokú érdeklődés 
mutatkozik, hogy eddig

huszonhét vidéki ÉHE csoport 
jelentette be részvételét. A programra 
keretében aktuális társadalmi kér­
désekről beszédet fog mondani Fried­
rich István nyugalmazott magyar 
királyi miniszterelnök is, akinek ra­
gyogó szónoki ereje és államtudo­
mányi képzettsége mindenki olött 
ismeretes. Eckhardt Tibor országos

A debreceni negyven honvédtheologus 
10 éves találkozója 

Emléktábla leleplezés a kollégiumban
(A Hajduföldt udósitójótól.) A deb 

receni honvéd theologusok, akik ez­
előtt tiz évvel, lemondva törvény­
nyújtotta hadmentességi jogukról, 
önként bevonultak katonának és vi­
tézül verekedtek a harctereken, ked­
den újra összegyűltek Debrecenben 
ős lélekemelő, lelkes ünnepség ke­
retében leplezték le elesett bajtár­
saik emléktábláját a Kollégiumban.

A negyven hadviselt theologus 
közül csak huszonötén jöhettek ösz- 
sze az ünnepségen.

Tizenegy hősi halált halt, 
kettő: Kerekes György Imre ős Ko­
vács Mihály Amerikába költözött és 
ott szolgálják a magyarság érdekeit, 
kettő pedig megszállott területen 
tartózkodik.

Az ünnepség délelőtt 9 órakor 
kezdődött a kollégiumi oratóriumban 
tartott istentisztelettel. A közönség 
körében ott voltak Magoss György 
polgármester, Papp Károly, a Tisza- 
egyeteai rektora, Fülöp Mihály ez­
redes, Egry Béla százados, Mező 
Endre százados, a honvéd theoío- 
gusok egykori parancsnokai és igen 
sok régi baj társ. Török József lel­
kész, tartalékos főhadnagy tartott 
lélekemelőén szép, magas szárnya- 
lásu imádságot. A közönség, a hon­
véd theologusok a régi harcteret 
járt zászlók alatt ezután a kollé­
giumi díszterembe vonultak, ahol dr 
Kiss Ferenc egyetemi tanár, a deb­
receni egyetem 1914-beni rektora 
tartott magas színvonalú, nagyhatású 
beszédet díszes közönség jelenlétében. 

— Az utolsó szó az enyém volt 
azon a nagy napon, elbocsátottunk

Névnapi és alkalmi
díszdobozos Cukorkák, Bonbomersk, Déli 
gyümölcsök, Teasütemények, Crérn likőrök, 
valódi Angol rumok, kisüstönfőtt Pálinkák, 
Pezsgők, stb sehol olyan olcsón be nem szerezhetők, mint a

FÄ: „Hangyában“
Naponta friss prágai sonka, frankfurti virslii és sárvári teavaj kapható.

elnök külföldi útjáról fog szabad­
előadást tartani. Ismertetni fogja 
Mussolinivel, Herriot-va', Macdo- 
nalddal és a külföld nacionalista 
vezéreivel folytatott külpolitikai be­
szélgetőseit. Kolosváryné, Voith Ilonka 
klasszikus magyar énekszámokat ad 
elő,

Molnár Imre dr az országos bird 
tudós és dalénekes két szám­
mal is emeli a műsor színvo­

nalát.
Liszt Nándor dr uj költeményeiből 
olvas fel nehányat.

A hulturestélyre jegyek már e hőt 
végétől kaphatók Springernél és az 
ÉME irodában. Elsőrendű ülőhely 
25 ezer, páholy 100 ezer és 70 ezer 
korona. Lesznek 20, 15 és 5 ezer 
koronás helyek is.

benneteket, legyen ma az enyém az 
üdvözlés szava. Első szavam a hő­
söké, akik életükkel pecsételték meg 
a honszerelmüknek, férfiúi elhivatá- 
suknak értékét,

örök betűkkel Írták iöl nevűket 
a Kollégium és as egyetem tör­

ténetébe,
hogy megnyissák az uj és megszen­
teljék a régi tradíciók sorozatát.

— Hid vagytok ti a jelen pos­
ványa fölött, amely a régmúlt dicső­
ségét a jövő reményével köti egybe, 
hajnalhasadás a csüggetegség csil 
lagtalan éjszakájában, embert meg­
váltó örök ideáloknak élő szobor­
csoportjai.

Ezután a honvéd theologusok ne­
vében Tihanyi Kiss Sándor tarta­
lékos főhadnagy köveskáli lelkész 
köszönte meg a nagyhatást keltett 
beszédet.

— Ennek a földnek szeretető vitt 
el minket s ha a föld és ég sze­
relme egyesül bennünk, senki nem 
vehet erő’» rajtunk — mondotta többek 
között.

Utána Révész Imre lelkész tolmá­
csolta a tiszántúli egyházkerület üd 
vözletőt, majd dr Vargha Zsigmond 
a hittudományi kar dékánja tartott 
beszédet. Tolmácsolta az egyetem 
és a hittudományi kar szerotetét és 
üdvözletét. Rámutatott arra, hogy a 
honvéd theologusok pőldaadása örök 
erkölcsi példa s ők

a régi hős református papok 
megújult példái.

Ezután Karay Sándor kollégiumi 
igazgató mondott beszédet, majd

Seress Bóla ezőnior üdvözölte a 
theologusokat. A kollégiumi kiintus 
szép éneke után a Kollegium disz 
termének bejáratánál elhelyezett, a 
honvéd theulcgusok omlókét meg­
örökítő

emléktáblához
vonult ki a közönség. Itt a kollé­
giumi k ntus énekelte el a 23 ik 
zsoltár 2 ik versét, majd dr Szent- 
pétery Kun Béla egyetemi tanár tar­
tott emlékbeszédet, amely közben 
lehullott a lepel az emléktábláról, 
amelyen a bevonult 40 theologus 
diák neve ragyog. Az elesett hős 
theologusok novei csillaggal van a 
táblán megjelölve. Szentpéterl Kun 
Béla beszéde után a kántus a Nyu­
godnak ők, a hős flak . . . kezdetű 
dalt énekelte el, amivel az ünnep 
sőg véget őrt.

Délután az elhunyt bajtársak sír­
ját koszoruzták meg az életben ma­
radt honvédtheologusok, akik este 
társas vacsorára gyűltek össze a 
Lókody vendéglőjében.
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Tatarozási hitel a hg 
tulajdonosoknak .

Budapest, november 18. Az orsz-
gos tatarozási hitelakció tárgyáb 
a pénzügyminiszter rendeletét ad 
ki. A rendelet értelmében a 10 e; 
lakost meghaladó népességgel b.. 
városok területén levő lakóházi 
tulajdonosai háztatarozási hitelbe 
részesülhetnek, ha idevonatkozó ké 
relmüket 1925 május 1-ig a hitel­
akcióban résztvevő pénzintézeteknél 
beszerezhető hiteligénylési lapokon 
előterjesztik. A hitelakcióban a buda­
pesti pénzintézetek és azokban a 
vidéki városokban működő pénzinté­
zete vesznek részt, amelyekben a 
Magyar Nemzeti Banknak fiókintő- 
zete van. A kellőkép kitöltött igény­
lési lapokat vidéken az illetékes m. 
kir. államépitészeti hivataloknál kell 
előterjeszteni.

FŐISKOLA
A Werbőczy bajtársi egyesület 

Horthy Miklós-törzsének dtsztdboro- 
zása Karcagon, a „Werbőczy“ B. 
E. Horthy Miklós-törzsének disz- 
táborozása november 15-én Karcagon 
zajlott le a legteljesebb siker je­
gyében. A d:sztáborozást Horváth 
Bálint törzsfö üdvözlő beszéde nyi­
totta meg, melynek során érdekes 
előadásban fejtette ki a bajtársi 
egyesületeknek nagyratörő céljait. 
A közönség élénk tetszésnyilvánítás­
sal honorálta a törzsfő lelkes be­
szédét, amoly után Kötény Livia 
csillogtatta meg ragyogó tehetségét 
Martos Ferenc „Magdolna“ c. köl­
teményének elszavalásával. A több­
szöri kitapsolás után Magyary Mi­
hály levente adta elő hegedűn Wie 
niaw:ky: Legenda, Hubay. Helyre 
Kati és Hubay: Hullámzó Balaton 
c. darabjait kiforrott tehetségével. 
Majd Szomahdzy Istvánnak „Önagy- 
sága vérszegény“ c. tréfáját adták 
elő: Popovich Konstantin, Sir Alice, 
Bod Lajos, Szabó Béla. A szerep­
lők, különösen Sir Alice és Bőd La­
jos hivatásos színészeket túlszár­
nyaló készséggel emelték a jól si­
került est fényét. Szünet után csányl 
Noén Ferenc törzsföhelyettes drá­
mai lendülettel s igazi atérzéssel 
szavalta Sajó Sándor „ Magyar ének 
1919 benu c. hazafias költeményét. 
Meglepetés volt a „Derék“ törzs 
három tagjának, Lánczy Gyula, Sze­
keres G úla. Bernáth Pál és Appcl 
Ernő rex bibandinek humoros ala­
kítása egy kis bohózatban. Műsor 
után a jogászcsárdással mogke? dődöt t 
tánc reggel 4 óráig tartott. CS. H.
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1231 Szent Erzsébet, II. Endre király 
leánya meghal Marburgban 24 éves 
korában.

1855 Vörösmarty Mihály halála Pesten 
55 éves korában.

A leteorológial intézet jelentése
Hazánkban tegnap még sok helyt vol. 

tak kisebb havazások. A napi közép hő­
mérséklet 3 fok C al maradt a normális 
alatt.

Időjóslat: Hideg túlnyomóan száraz idő 
várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órakor 
Jött éve csodáknak.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak : Kossuth. Nap. Isteni gondviselés* 
II. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

— Klnevesés. Dr Magess György 
•rolgánnester előterjesztésére dr 

ndházy Zsigmond főispán Sebes- 
ry Lajos okleveles építészt Deb- 

i városához tiszteletbeli műszaki 
.sóssá nevezte ki.

A Tissa István Tudományos 
lUág Ülése. Wodeczky József a 
eceni egyetem professzora tar- 
. meg előadását a színkép elto 
i relativista felfogása cimen a 
a István társaság keddi ülésén, 
árd, a magyar származású Német- 
Ágban élő kiváló fizikus 1920- 

i a színkép eltolódást jelölte meg, 
* nt olyan tételt, mellyel a relati- 

itás tana áll vagy bukik. Wodeczky 
lolgozatában kimutatta, hogy a szin- 
iép eltolódás jól megmagyarázható 
a verotani fizikával is, úgy, hogy az 
Einstein elméletének ezen utolsó tá­
maszát is megdöntötte. Ezután dr 
Szilády Zoltán a Nemzeti Muzeum 
őre tartotta meg előadását a legyek 
rendszertani hova tartozandóságáról. 
Tizennégy évi kutatásának igen fon­
tos eredménye az, hogy a legyek 
valószínűleg a szitakötőkkel Toko­
tok, ami arra mutat, hogy fejlődés- 
rnilag igen ősi alakok.

— Fráter Erzsébet ünneplése. A 
ANSz Erzsébet napja alkalmából 
alep ünneplésben részesítette Fráter 
rzsébetet, a MANSz diszelnöknőjét.

névnapi ünneplés az iparosiskola 
urgondia utcai helyiségében folyt 
). A MANSz Erzsébet énekkara 

üdvözlő dalokat énekelt, majd Kabay 
^yörgyné ős vecsei Nagy Endréné 
öszöntötték meleg szavakkal Fráter 
rzsébetet és csokrot nyújtottak át 
aki. Fráter Erzsébet meghatott han­

gon mondott köszönetét az őszinte 
szívből fakadó megemlékezésért.

— Aldo Daml Debrecenben. Hétfőn 
délután pár órai tartózkodásra Deb­
recenbe érkezett a „Reyue de Ge­
neve“ magyarbarát szerkesztője, Aldo 
Dami tanár. Budapesten egy hang­
verseny keretében tartott előadást 
a svájci francia dalköltészetről, 
azután Vencsellöre kapott meghívást 
Kuno Hoffer svájci származású nagy­
birtokostól. Hétfőn este végignézte 
Oláh Gábor darabjának premierjét 
s már kedden reggel visszautazott 
Budapestre. így nem tudott eleget 
tenni a Népszerű Főiskolán vállalt 
kötelezettségének sem, amiért ezúton 
kéri a debreceni közönség szives 
elnézését.

— A!hadirokkantak és hadiözvegyek fa 
vára rendelendő hangverseny előkészítésé 
tárgyában november 21-én délelőtt fél 12 
órakor a főispán hivatali helyiségében 
értekezlet lesz.

Sodorjon papirt!!

MwaouroMi

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam két 
előadása

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Népszerű Főiskolai Tanfolyamon'teg­
nap, kedden délután Hankiss János 
dr és Alföldi András dr tartottak 
előadásokat, amelyeknek kivonatát 
programúinkhoz hiven itt közöljük.

Dr Hankiss János George Sand 
egyéniségének kontrasztjaira muta­
tott rá, a hires írónő csak program 
szerüleg szószólója a szenvedélynek ; 
mig természete nyugodt s szinte 
nyárspolgárias. — Munkaképessége 
olyan bámulatos, hogy

ha éjfélkor befejez egy regényt, 
ennek a hangulatával lelkében 
uj regény megírásához képes 

fogni.
Az előadó ezután ismertette George 

Sand tömérdek regénye közül a leg- 
tipikusabbakat: Indiana t, az önző 
individailizmus szenvedély hajhászá 
sát, amely az unalom divatjával men­
tegetőzik ; Jaquts-M, a férj áldoza­
tát, aki a halaiba megy, hogy fele­
sége az udvarlójához mehessen férj­
hez ; Leiiá-1, amelynek legérdekesebb 
alakja a moziban is hatásos magán- 
biró-tipus képviselője, Trenmor, a 
gentleman-fegyenc.

Dr Aföldi András egyetemi tanár
Pannóniáról

tartotta meg ezután nagy érdeklő 
déssel várt előadását.

Pannónia történetével már év­
századok óta foglalkoznak már ma­
111 iiriiririiiiiiiiiimi iniiiin uiwiiiiiiiiiiiiiiiiiHiiiiiiiiiiiií

— Orvosi hír. Dr Miskelczy Kál 
mán nöorvos rendel Szent Anna-u. 
31. szám.

— A nyálas-telepi iskola ügye a 
városi tanács előtt. A városi tanács 
legutóbbi ülésén foglalkozott a nyúlás 
telepi iskola ügyével és úgy hatá­
rozott, hogy miután ezen a kör­
nyéken nem talál a felállítandó 
iskola részére megfelelő helyiséget, 
uj iskolát építeni pedig nem tud a 
város — felir a kultuszminiszterhez 
s kérni fogja, hogy tekintsen el az 
uj iskola építésétől s járuljon hozzá 
ahoz, hogy a nyulasi kőbarakkban 
levő iskolát vegye át a város saját 
kezelésébe, miután ez az iskola a 
menekültügyi hivatal megszüntetése 
folytán úgy is gazdátlanná vált.

— A Nagytemplomra nj torony­
órákat akarnak felszerelni. A városi 
tanácsot több Ízben foglalkoztatta 
már a Nagytemplom alapos javításra 
szoruló toronyórájának ügye. Miután 
megállapitást nyert, hogy az órák 
kijavítása is igen sokba kerülne, a 
tanács úgy döntött, hogy árajánla­
tot kér néhány pesti cégtől arra 
vonatkozólag, hogy mennyibe keiülne 
a Nagytemplom két tornyának uj 
órákkal való felszerelése. Ha a javí­
tási költségek és uj órák ára között 
nem lesz lényeges különbség, inkább 
uj órákat fognak vásárolni. Hír sze­
rint egy-egy uj toronyóra 20—25 
millió koronába kerülne.

— Katonai felszereléseket, sapká­
kat legolcsóbban Piskoltynál, Hu 
nyadi-utca 14. vásárolhat.

Tűzhelyek, kályhák, füst­
csövek, öntött edények 

BÉSZLER és DÁVID vaskereskedésében 
Koesuth-szobor mellett. :::: P l a c ■ u i c a 7. |

JANINA

gyar és külföldi kutatók, de első 
sorban csak virágzásának korával. 
Pedig roppant érdekes, megragadó 
az a tragédia, amelynek hosszú fel­
vonásai folyamán a nyugati kultúra 
előőrsei elpusztulnak a Dunántúl 
földjén, rászabadítva Itáliára ős 
Galliára a nyers turáni és germán 
népeket. 376 ban futótűzként jelentek 
meg a Fekete tenger partján az 
akkori „k^ityafejü tatárok“, a hunnok.

A hunnok lökése Pannóniában 
egyelőre még nem hatott oly tra­
gikusan mint eddig gondolták. 
Mert egyrészt csak a régi duna- 
menti népek háborgatták, másrészt 
Theodosius vasmarka 395 ig még 
erősen fogta a gyeplőket, viszont a 
hunnok csak e nagy császár halála 
után jönnek közelebb, a történeti 
Magyarország területére. De már 
406 ban átadják nekik a „Valeria“ 
provinciának nevezett földsávot (a 
Dunántúl keleti részét), hogy Itáliát 
segítsék ennek fejében a germánok 
ellen; Ruas király 432-ben meg­
kapja még nyugati Pannóniát is, 
Attila pedig 441 ben lerontja a ró 
maiság utolsó mentvárát, Sirmiumot 
is. A hunn világhatalom hirtelen 
katasztrófája után még élnek sokáig 
hunnok nyugat Magyarországon, 
amint ezt a régészeti emlékek és a 
történeti feljegyzések egyaránt bi 
zonyitják.
i iiiviniii iKiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiíiiiiiiiiiii iiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiin«

— Esküvő. Hindi Szabó Máriát 
H. Szabó József Máramaros vár­
megye utolsó alispánjának ős nejé­
nek deákl Fiilöp Csillának leányát 
november 18-án vezette oltárhoz 
Csánk István tüzőrfőhadnagy, dr 
Csánk BUa Beregmegye volt fő­
orvosának ős néhai Bekényi Julia fia.

— Helyreállt a sportban a béke. 
Karaffiáth Jenő, az Országos Test­
nevelési Tanács elnöke kedden dél­
utánra értekezletre hívta össze a 
MASz és az MLSz képviselőit. Ezen 
az értekezleten adta tudomásul az 
MLSz képviselőinek azt a tervezetét, 
amellyel a két szövetség között fenn­
álló háborúskodásnak akar véget 
vetni. Az MLSz kiküldöttei Csányi 
József ős Tibor Lajos aláírták az 
egyezséget, amely a következő: 
Az MLSz junius 24 tői augusztus 
20-ig abszolút labdarugó tilalmat 
rendel el Budapest közigazgatási te­
rületén. Junius 17-től junius 24 ig 
csak akkor rendezne belépődíjas ver­
senyt, ha a programmot valami viss 
major miatt nem tudják lebonyolí­
tani. Dijmérközéseket szintén nem 
rendeznek, de ha mégis sor kerül 
erre, csak hétköznapon bonyolítják le. 
junius 1 ős 17 között egy vasárna­
pot teljesen rendelkezésére bocsát­
ják annak a szövetségnek, amely 
előre bejelenti, hogy azon a napon 
versenyt akar rendezni Augusztus 
utolsó vasárnapján rendezik az utolsó 
labdarugómőrkőzőst. A megegyezés 
aláírásával a béke az MLSz és a 
MASz között a mai nappal helyre­
állott.
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— logáss-plknlk. Az Egyetemi 
Kör jogász szakosztálya november 
22-én este fél 10 órai kezdettel az 
Arany Bika kistermében zártkörű 
pikniket rendez, melyre a meghívó­
kat a rendezőség már szétkilldötte. 
Jegyek szigorúan a meghívó felmu­
tatása mellett Springer J. könyvke 
reskedésében előre válthatók. Meg­
jelenés estélyi ruhában.

— Hallát találtak a Komlóssy 
utón. Kedden este a késői órákban 
a járókelők aKomlóssy-ut 8. számú 
villa lugaskeritésóre felakasztva egy 
munkás külsejű, 45—50 éves ember 
hullájára akadtak, amely már tel­
jesen kihűlt. A zsebeiben semmiféle 
írást nem találtak s igy egyelőre a 
rendőri vizsgálat sem tudta megál­
lapítani az öngyilkos férfi kilétét,

— Szerencsétlenség munkaközben, Albert 
Juliska 13 éves kislány Péterfia-ulca 25. 
szám alatti ház udvarán favágás közben 
a baltával a kezére csapott és súlyosan 
megsebesítette magát — Lugosi Józsii 
munkás Tócós.kert, Szondy.utcai lakos a 
Fáik kefegyárban ládacsomagolás közben 
az ujját súlyosan megsértette. — Szegedi 
Márton segédraktárnokra a Hortobágy 
malomban a zsákcsusztatónál a fejére esett 
egy liszteszsák. Szegedi csak könnyebb 
sérülést szenvedett. A mentők részesítet­
ték első segélybe őket.

— Felismerte as utcán az ellopott 
télikabalot. Csenged Géza Simonffy- 
utcai lakostól a közelmúltban isme­
retlen tettes ellopta télikabátját. 
Azonnal panaszt tett a rendőrsége», 
azonkívül az utcán fokozott éber 
séggel figyelte a járókelőket. A meg 
figyelés eredménnyel járt, mert 
kedden a felesége az utcán egy 
férfin felismerte férjének a téli 
kabátját. Azonnal rendőrt hívott és 
igazoltatta a férfit, aki azt adta elé, 
hogy ő a télikabátot egy ismeretlen 
férfitől vásárolta, akinek a nevét 
azonban nem tudta megmondani. 
Védekezése igen zavaros és bizj 
nyosra vehető, hogy nem korrekt 
utón jutott a télikabát birtokába. 
A nyomozás tovább folyik.

— Öngyilkossági kísérlet a marólúggal. 
Kedden délelőtt jelentették a rendőrségen, 
hogy a József kir. herceg utcán öngyil­
kossági kísérlet történt. Gerebes Sándorné 
46 éves asszony öngyilkossági szándékból 
marólúgot ivott. A házbeliek jajgatására 
lettek figyelmesek s mikor látták, hogy mi 
történt, értesítették a mentőket, akik első 
segélyben részesítették az asszonyt, majd 
beszállították az egyetemi klinikai telepre. 
Állapota súlyos, eddig még nem tudták 
kihallgatni. Tettének oka ismeretlen, való 
szinüleg nyomora miatt akart megválni az

Én nemes

Mohány 
Berci

azt üzenem 
minden ma­
gyar ember­
nek, hogy 
igy dalolja 
a nótát :

Zöldre van a, zöldre van a 
Rácsos kapum festve...
A „Hangyába“ járok minden 

este,
Ott veszem a hideg vacsorámat: 
Hideg haltól, sajttól, bortól 

pompás kedvem támad.

I
 Főüzlet Rózsa-u. Tleza-palota. I 
Fióküzletek a város minden részében I

MIKULÁS VÁSÁR I !
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színhez
Műsor:

Szerdán : Jött éve csodáknak, színdarab 
B) bénet.

Csütörtök: Jött éve csodáknak, szín­
darab C) bérlet.

Penieaen : Jött éve csodáknak, színda­
rab D) bérlet.

Szombaton i Antónia, vígjáték. Bérlet­
szünet, tisztviselőest.

Vasárnap délután : Túl a nagy Krivánon, 
•mérsékelt helyárak.

Vasárnap es e : Jött éve csodáknak, szín- 
darab! Berletszünet

dditiázak M ■•igc.uíiháiak. közlemény*.
Ciokonai-sxínhai

Csokonai emlékének szenteli a 
szinhaa aa egész hetet Oiah Gábor 
»Jött éré csodáknak“ színdarab elő 
udasaval. A fantasztikus nagysza­
bású darab a sajtó és a közönség 
egybehangzó Ítélete szerint is mesz- 
sze túlszárnyalja a helyi darabok 
minőséget minden tekintetben és 
minden előadásán a szerző és a 
szereplők zajos ünnepeltetésére ad 
alkalmat.

Apollo-moigó
Nick Karter kisasszony (Házasság pokla) 

Gunnar Tolnaessel. 2 sláger egyszerre.
Vigsiinhái-mozgó

Gyermek a viha-ban, drama. Ketten egy 
nadrágban Fix és F< x főszereplésével, 

Csütöriöktol Königsmark, a szezon ez- 
idö^zermii leghata masabb iilmattrakciója.

Jön: Szagu do kerek, Severin Mars 
utol«a szeri plése.

■eteor mozgó
Csütörtökön »Rejtelmes lovagvár“ és 

„Túlvilág! vándor* 2 sláger egyszerre.

TESTEDZÉS
1 DE1C vasnurp Nyíregyházán 

játszik a NyTVE ellen, feltéve, ha 
a beállott havazás miatt a mérkőzés 
mogtartható lesz. A NyTVE nélkü­
lözni lesz kény telen a letiltott Qutt 
mant, c-apatanak egyik főerősségét, 
ami növeli az egyetemi csapat esó 
lyeit.

A felebbeiési tanács 2 büntető 
pontot vont le a BUSE Alpontjai­
ból We sí igazolatlan szerepeltetése 
miatt, mivel beigazolást nyert a 
rosszhiszeműség. Emiatt semmisí­
tették meg tudvalevőleg a NyKLSE 
ellen megnyert mérkőz süket is.

Újabb óvágok. A DK-SE meg­
óvja a DMTK ellen 1: 0 aranyban 
elvesztett bajnoki mérkőzést a»on 
az aDpon, hogy Kerekes a DMTK- 
ban igazolatlanul szerepelt. Megóvja 
« DK t SE a Ny KISE ellen 2: 1 
arányban elvesztett mérkőzést is 
egy kétes igazolás miatt. Ha adatai 
helytállók, a DEáC is megóvja a 
Ny KISE elleni mérkőzést. Az óvá­
sok térén a DK A SE vezet, ő óv a 
KTE, DMTK és N KISE ellen, el 
lene óvnak a DVSC és a DEáC.

az óvások eredményesek lesznek, 
úgy a DKáSE-aak egész uj bajnoki 
fordulót kell játszani».

Kizárólag 
elsőrangú berlini szabászattal es 
munkával készít civil és egyen- 
ruhákat 

PISKOLTY
(berlini ok evéllel kitüntetett) szabómester 

Huny»dy-ucca 14.

5000 korona tizszavas 
apróhirdetés 5 lapban

R TŐZSDE
Magyar korona 0.0069. 

zürichi sírta:
5’2' London 2392-, Milan* 

2705 Brüssze1 2490, Prága 
1547, Budapest 00069 Belgrad 760-, 

275> Hollandia 2C8, Varsó 
100, Berlin 123, Bécs 73 -, Szófia 880.
Magyar Nemzeti Bank jelentése 

• d*vixH<«r oiyamokról
Dollár 74385—74885, angol font 3420( 0 - 

346000. hollandi forint 29610—29965. 
francia frank 3914-3944, avajc< 'tank 
14330 14475, auh korona 2218 -2222, >eí 
387 395, líra 3208 -3243, lin*r 1060 - 
1081. osztrák korona 104.80-105 90 filier, 
Napoleon arany — pénz.

Termenvtőa«cle xár>ar
A mai terménytőzsdén az irányzat tel­

jesen nyugodt volt.
Hivatalos xr»K. 76 kilós tiszavidéi í 

búza 457-460. eg^eb 455-457, 78
ki’ós liszavidesi búza 462-467, egyéb 
460-465. rozs 4100-4150, tak. arpa 
4200-4250, sörároa 4810—50(0 köles 
2650 800, zab 3850 —40J0, tenger, 2400— 
525 uj 250—55, repce 6600 - 800, korpa 
2170 —50.

Ferencvárosi sertésvásár
Nyiltvásári maradvány 1140. Felhajtás 

162, eladatott 120. Zárivásári maradvány 
164. Atak: Könnyű 25—26 ezer, nehéz 
26-29 ezer koiona.

Ha kötött kabátot, blúzt, 
B *** trikót, svettert, harisnyát

Pénze"■ _Wi ten fehér-
neműt, női és férfi divatéit két,kalapot

Nincs
Közszükségleti Áruház

Csapo-ucca 9. sz. alatt.

TAKACS INIRE
zongorahangoló,

OS hangszerkészítő, orgonaópítö DO
Elvállalok minden hangszerjavitást, 

úgy helyben, mint vidéken.

PIAC-UCCA 56

Értéktőzsdéi árfolyamok((ezresekben)
Baakok:

tagol 59
Atlantice 19 
Hosny.agrár 55 
Földhitel 235 
tata. 14u

Hermes 33
Hungária 41 
Agrár 50
Hbzlavon, 66 
Lloyd Bank 3 1 
«agy at ouel 465 
Ingatlan 235 
Cseh 22
Forgalmi 49 
leiz, 78

Ser. hitel 23 
beszámítok' 72.
Amerikai b. 1,2 
Nemei 22

*1bsb 20
Közp. Jelr. 23 
Városi 7.
Merkúr 8.
Nemz, bank 36 
'szú. Hit« 187

Keresk. 120.' 
Wiener B 122.
Takarékpénztara •
Belvárosi 33 
Lipótvárosi 7.3 
Egyes.fővár. 101 
«agy. AU. 119 
Moktár 17J
Pesti hazai 3195 
Kőbányai 12

Biztosítók
L Magy. 8150 
Konclére 160 
M- francia 550 
Jég 110
Pannonia 22o0 
Pátria 60

Malmok
Back 54
ő.-iuiskoliM 168 
Concordia 42. 
Békéscsabai 85. 
Első Bpest 14 r 
l'örökszntm 31" 
Gizella 75
Hungária 138 
Királymalom 31 
Viktona 277

Transzdan. 69 
Báayákéatéglaay 
Bauxittröszt330 
Beocslm 1050 
Borsodi 105 
Lőrinoii 53
Csep.tégla 14 
Cement 88
Szász van 335 
Kohó 4|5
István 20
Dräsche 140 
Magnesit 2250 
M aszfalt 70 
A. Kösz. 3540 
■verarm a. — 
Móri szé i 44 
'fagyhat. 120 
Salgó 586
Sajókondói —. 
Újlaki lőj
Unió —
Urikányi 1020

Nyomdák 
Athenaeum 104 
Fővárosi 5.5
Franklin 64
Glóbus 34.5
<unossi 7 5
Pallasa 110
Hévéi 46
Bigler 53
Stefaneum 3 75 
Ujságüzem 7.5
Vas éa gépgyár», 
Bródi vagon 103 
Koburg 40.
Corvin gép 4. 
Csáky 11.5
Gépgyár 168 
Fábián 70
Fegyver 1040. 
Fémkeresk 23 
Flankl 110
Ganz-Ü. 2520 
Ganz vili 133) 
Kistarcsai 46 
Györffy 65
Hoffher 124 
Kaszab 31.
Kissiing —.
Kühne 36
Láng 99
Liotak 2) ■>

Gép és vasul 26. 
Magyar acél 215 
Belga fém 159 
Mérleg 20
Motorgyár 29 
Ólom 17.
Chandvir 150 
Vegyipar 19. 
Vagongyár 58 
Palágyi 10
Rex 5.25
Rima 135
Roessemann — 
Rotmüllar 1
Schlich 52.
Schuller —•
Tendlorf 55
Vulkan 60.
Wöruer 19,

Textilipar 
Textil 7.
Gyapjumosó *9, 
Szövokötö 29 
Goldberger 225 
Győri textil 35 5 
Juta 160
Karton 121
Kender 56
Pamut 285
Szegedi 460
űmo textil 4o

Vegyipar
Uhinoin 8 25
Danica 104
Diana 9 5
Spodium 188 
Flóra 77
dung.mütr. 150 
teleti 37
Klein és Fia 4 5 
Klotild 43
Szikra 49,
Török 47.
Wander 17, 
Szénkéneg — 
Labor —

Különfélék 
Bárdi 17.
Boni 54
Brassói 453 
Corvin film 9. 
Dorogi 20
Dunántúli 55 
Papíripar 39 
Kelten 940

Győri bőr 94 
Hangyaipar 18. 
Kábel —
Király autó 2.1 
őstermelő 210 
Gummi 295 
Német m. 148 
Vasút forg. 181 
Interrexim 23 
Star 40
Telefon 139 
Turul cipő —
Unió szinliá,’ 40 
Szolnoki 4
Zagyvaoáifi) li 
i’urui Tem. —

Cukorgyárak
Décukor 559 
llorvát 
Cukoripar 2640 
rtozőgazd. 396 
Mezőhegy. 186 
Stummer 2525

Élelmiszer
Cinner 24
Fiumei-----
Fruktus —
Halkeresk. 20. 
Szalámi —
Joeáu 23.
Püspöki 28- 
Toka|i 43
Villányi 58
Gáz és villamos
Alt. Gázizzó 18 
Alt. Légii» 63J 
Izzó 810
Just izzó 2 
Auer 100)
Plöbus 78.
Vasm. vili. — 
Lámpa —

Olajmüvev
Marosi petr 105 
Olajipar 78
Sör és szesiiun 
Baróti 2 5
Részv.-sör 33) 
Temesi sör 220 
Fővárcet iör 37 
Gsohwü'i.t 212 
Győri 8i esz — 
Keglevich —
<irálve,'.r

’’olg. Sör — 
Krausa 55
Pannonia s. 18 
Temesi sx — 
Szálloda, gy. flrd* 
Hungária 39») 
Royal 170
Égisz 89 2
Ligetsaanat —. 
Schwartzor 75 
Lukács 10.

Faipar :
Merourfa 1.5
Cserző —.
Dharaszti 1.9
Egy. fa —.
Funierg/ár 23. 
Guttma.m 790
Hazai 710
Honifa —,
Sőrösb 17-5
Kronberger 11 
Lignum T. 44 
Hitelfa 15
Magy,-Am. 8'5
Erdő —.
M. Loyd 28
Malomsoky —. 
Semzeti 560 
Ltchtig 25
•fa uj 5506

-tózDáínyai 85 
izlavonia 78
Tnék 55
Masici 2375 
Viktoria 2.5
-íabolai 69
óentai —
.rdőoirt. —
töziekedas: vau 
kdria 1205
ttlantioa —
.özuti 59
/árosi 67
iur 365
)éli vasút 61
Aefter 2:9
-evaate 198
Miskolci 
'lova 163
Aliamvasut 495 
Tröst 164.

darab príma kövér ser­
es eladó Csillag u. 82.

Ha elsőrendű

Sorosa szenet vagy szara? tűzi 
át vagontételben, vagy felvágva 

házhoz szállítva akar, Ml|oi li 

Erdélyi Tizili Behozatali ül.- 
hoz, Fürdő b 2 Telefon 10 93 
Telefon vagy levélbeli hívásra ház­

hoz megyünk.

Nehéz az életi
Jó ruhába járni gondot ad, VFÍ5HF7 
olcsón beszerezni tessék iLUIILÍ. 
■tenni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölosőniése 
Rfr-lltCfl Z. 12. (Zenedével szemben).

Hirdessen a „Hajduföldben“
Kattovici, poroszországi bányákból származó 

Elsőrendű 5Í Porosz Szenet 
es száraz import büxkhasAb és aprított tűzifát 
huszonnégy óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban bármely mennyiségben 
\! ÁOCl Davc/m porosz szén és tűzifa-telepe Homok-kart. Hid-utca

« Telefon 131. Városi iroda Piao-a. 81. Telefon 13-38 
Vagon rendelések a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek.

RjfinVAGFÁrilhÁT Debrecen, Kossuth-u. aiuíiyugdíurid4i9, i Gj8BMa| im4ll

Horn és Erdélyi
Haas FQlöp és Fiai soproni gyárainak föierakata I

SZŐRME ÓRUHÁZ
Megnyílt I PIAC-UTCA 45 ______ Megnyílt!

TÖRÖK ÉS GUTTMANN 
Nagy választék mindenféle prémbőrökben Ugyanis : Persianer, Oppostum, Nu’ra, Sid 
tíibrett, fehér, barna és saürke báránybőrökben, ruhaprémekben. Nagyban és kicsinyben 
OLCSÓ ÁRAK

Szabadalmazott „AGRARIA“ patkányirtő huskonzerva 
a jelenkor legtökéletesebb irtöanyaga mely húsból, s.-iradekb 1 éa emberre, háai állatra veezélvtelen, caak patkányt és egeret ölő vegyisaerekből van késaitve. tehát mindenütt 
-alkalmiéba tó. Tömegirtáara, 40U négysetöl területbe« 1 kilogramm irtóanyag szükséges. — Kapható minden gyógysaertárbaa és droguériábaa.
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APROHIRDETESEK
Debrecen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa azt az 

apróhirdetést 5000 koronáért, 
amelyet felad a „Debrecen,*1 „Debreceni Független Újság,u „Egyet­
értés,** Hajduföld“ vagy a Tiszántúli Hirlap" kiadóhivatalában.

5 újságban jelenik meg
a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdetés, ha a fentsorolt 

lapok bármelyikénél lefizeti a 5000 koronát. __

Levelezés
Birgit vétkezel, ha nem a Reklám Divat- 

balban via rolsz. Szeutar.na 5. 7101
Usópkom úri ember ismeret-égét keresi 

özvegy tisaivise öoő házasság céljából, 
Leveleket »Jó aaszony* jeligére a Haj- 
duiöldhóz, 7490

Lakás
Lakáét lakariiásért tisztességes gyermek­

telen házaspárnak adok Darabos-ucca 
7 szám 3393

BltorriOlt szóba 1—2 ur részére kiadó
Cim a kiadóban 3385

in szoba, konyhái lakást kap, aki buto- 
lon-at megveszi Értekezni Homokkert, 
BujdO‘ó-ucca 35 3388

Lakhat teljes ellátással keres gyetmeste- 
len házaspárnál vagy magányos nőnél 
garzon úri ember, Mtgkei eséseket a 
ki> dóba kérek »Csendes Otthon* jeligére 

Ipf lakás május 1 ig kiadó lelépés nél­
kül, v-lsmint egy szép nyaraló szőlő­
vel, beköltözhető lakással eladó. Érte­
kezni Dregán cipőüzlet. Ktrály-u 5. 
Debrecen, 7595

Csinosan bútorozott lakásba lakótársnőt 
keresek. Zöldfa-u. 13. 7760

Átadó keltő azoba, e'őazoba és mel'ékbe- 
lyiségek belvárosban. Értekezni Rákóczi 
6. sz. 7754

lavonta három taátsa butát fízetaák jobb 
két szoba, előszoba, konyhád lakásért. 
Cim a kiadóban. 7758

Csinosan bútorozott külör.bejáratu szoba 
azonnal kiadó, Milliós u. 8. 7726

Eli sióba, konyhái lakásomat átadom ha 
bútoraimat megveszi. Kelemen. Késes

58. 7731
Szerény bútorozott szoba azonnal kiadó.

Marithy Györgv-u. 13. 7763
lülJnbejáratu bútorozott szoba kiadó Haj­

nid u. 27. 7762

Ajánlat
TinexetÓki, központi fűtés, fü dőszoba ja­

vításokat jutányosvn, szakszerűen Ké­
szít Mathei János, Csapó ucca 24 Tele­
fon 321 sz 7093

Dr Flcsch-léle Skabosan kenőcs viszke- 
tigség elen és Cannabin tyukszeniirtó 
ismét minden gyógyszerárban kapható.

6708 
KlsórangU kárpitos Szabó József Varga 

utca 1. K sz henci-erek, berzsely stb. 
fotelek állandóan i aktáron. 2877 

Apró üres, psrfümös, kömivizes és bril- 
lantinos Üvegehet legmagasabb álban 
veszek, Horváth Sándor Illatszertara, 
Piac ucca 64, 3380

Buba horgolást, kötést olcsón vállal, re­
mek gyapjutonaiak kaphatok Szilágyi- 
t>ál, Széchényi 1. 3290

lő házikoszt kapható fiatal emberek ré­
szére Ferenc József ut 59. szám. Ház­
felügyelő.

Tégla, prinia minőségű, házhoz szállítva 
Bob áron kapható. Szentanna II, 

bagy Téglagyár. 72U1
Legolcsóbb saját készítésű cipők állandóan 

sí pban, k Ainiassynal, Kossu h ucca 13.
7161 

Kiadok a Kossuth-uccán épült bétpalo á- 
b.n pince üzietheiy ségek, értekezhetni 

úgy-nőtt 7..90
IS-20 millió korona heti kosztkamaíia 

biztosiak elieneben kisebb teteiekben 
ia kölcsön ’•dó, Cim a Függet ennél 7. 91 

Bruikék, Auo ra. sok Újdonság olcsón 
P. ca<.itnél, Vásárlás elölt nézzen szét 
nálam 7623

Korcsolya élesés 12—15 ezer páronként 
Meaza.o- latrán kézműves, müköszörüa- 
nél Hunyadi n. 14. 7t>59

Figyelem i Női flanel! bugyogó 45,000. — 
AinOB Oknya 5b 000 korona. Révész áru- 

__ház, Csapo-u, 21.  7649

Bontélkexésre intelligens uraknak ebéd és 
I vacsora xosztot adós Csics, Arany Já- 
> nos-ucca 10 3886

Koextot adok nőknek ebédet és vacsorát, 
cím a Hajduföld kiadóba 3390

Oki tanító esek ly díjazásért ajánlkozik.
e ernistsk házitanitására. Megkeresést: 
Kollégiumi kapushoz 3389

Fosta! tadoboxok Kaphatók különböző nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Vaaesxtergályos maró és gyalumunkákat 
jutányosán készít »Kultúra* irótollgyár. 
Huny di n 1. az. 7487

Hnstü4Ö1ÓSpontosan, kifogástdanril Zöldfa- 
ucoa 8 7755

Axonnal elfoglalható üzlethelyiség lakás­
sal, forgalmas helyen kiadó. Cim az 
Egyetértés kiadóban. 7727

Takaróktttxhelyek, asztal és tornyos, ké­
szen kaphat- k. Handia u 15. 7730

Clcsó száraz tűzifát csak Balassinál ve 
gyt». Szoboszlói-uton. Telefon 6—90.
szám, 7757

Bsrgonya saját termésű, válogatott, első 
rendu minőségben házhoz szállítva napi 
árnál olcsóbb sin. Piao u 61. 7759

Forgalmas helyen levő kerék gyártómühely 
kiadó. Nyugati-uoca 24. 7648

Sxesxgyár üzem-épe», 699 hl. contingens 
burgoujatermelés központjában kiadó. 
Cim Sólymos, Hasai Biztositó, Hatvan- 
ucca 11. 7650

Fehér és felső ruhavarrást jutányosán vál­
lalok. 7660

Dxlethelyiség Péterfia elején azonnal át­
adó. Túchler, Piac-u. 29. 7651

lémet- francia levelező mérlegképes köny­
velő állását változtatni óhajtja. Cim a 

kiadóban. 7722
Salak Iparbsnkban Szentanna- és Varga- 

ucca sarkán, wgye i átvehető, esetleg el- 
fuvarozasért fizetünk is. „ 7720

Tix millió bi. tr-s fedezetre kiadó. Deák 
Ferenc-u 10 Ügyvédi iroda. 7753

Flsxerüxlethelyiség bá' milyen célra kiadó. 
Csapokért, Jánosi ucca 44. 7736

Éltesebb nő szobatársul venne intelligens 
nót. Cim a kiadóban. 7751

Olcsó, tiszta, pontos kiszolgálás Borotva- 
lás 2500 haivágás fazonra 7l)00, hajvá­
gás géppel 500Ó, babi haj «ágas 6103 
korona Torna Pál fodrász, Szénben-i- 
ucca 57. 7771

Egy 3 éve« füszeressegéd azonnali belé­
pésre ajánlkozik helyben vagy vidékre 
Cim a kiad ban 7768

Apró jí szág részié kiadó Péterfia 48, Ház­
mester. 7770

Központon 25 év Óta fennálló korcsmaüziet 
atado. Cim a kiad >ban. 7761

Fehérnemüvarrást, hímzést, gépazsurt leg­
olcsóbban ké zit Kézimunkaüzlet. K s- 
suth u 19. Szí házzal szemben. 7739

Kői és leánykabátot, felsőruhát jutányos m 
készít Tóth Ist/áune. Kossuth 10 7740

Busó- és vasalóintézet elvállal mindenfele 
fth rnemü mosásit, vasalását, javítását. 
Gallérokat 100» koronájával, keményre 
és fényesre vasaljuk. Péterfia-ucca .6. 
szám. 7738

Győxódjön meg! Hogy hálókat, ebédlőket. 
Ht dionymadracokat, boncséreket és vas- 
butorokat a le jobb kivitelben és leg­
olcsóbban vásárolhat Fenyvesi bútoráru­
házában. Ki-templomnál. 7745

Elmennék hathetes gyermekemmel szopta­
tós dadának. Arany János I/O. 773o

1 éven felüli gyermeket gondozásra elfo­
gadok Katdosné B >rz-u, 19 7658

lé házi «oszt, heti százötvenezer körönért
Péterfia 6, kér sz'épület 7654

Családi levelezést, számadást, szőlő , pince 
kezelést gazdasági megbízásokat faülte- 
teteat végezek. Kígyó u, 37. — Szent- 
jóby 7733

Byngalmaiott köztisztviselő kaucióval bi­
zalmi vagy hazgondnoki állásra aján kö­
zi«. Cim az Egyeterté nél. 7729

Elvállalok könnyű himzést, azsurozást, ha­
risnya etoppolást. Arany János-ucca 38. 
111- 7787

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvídlalat nyomdájában Debrecen, Kerönö Tóasef-ut 59?

Saját teruiénü bor, literenként kapható
Pénteknénél. Kígyó u 43 7734

Kereslet
lémet nevelőnőt keresek Simonyi-ut 9 sz, 

toruk 7774
légvételre keresek egy Schöberl ágyat és

egy rod it. Cint a Hajdutöldnéi 3344 
Bunkanéiküli megbízható fiatalember azon­

nali ( eiepésre óodaszoigai vagy hasonló 
ál ást keres Téc-i János Meszena-u. 10.

7772
Fogtechniknsnő állást keres. Cím a kiadó­

ban
TÜXifát, kőszenet legolcsóbban szállít Klein 

Armin es Tarsa fatelepe MÁV állomás, 
bel-ő faléren. Telefon 631. 7482

Irodil »ka mazást keres okleveles tanitónő
egy évi gyakorlattal. Cim a kiad bi a-

talban. 7099
Bongyot, mosottat, bármely mennyiségben 

vess lapnak könyvnyomdája Piac-nka 59. 
szám.

ólmot bármily mennyiségben vess könyv­
nyomda Piac 59.

Febérnemtigyárban ügyes férfi fehérnemű 
szabászno és ügyes varrónők rögtöni 
belépésre felvétetnek. Simonffy ucca 6 
szem, 7464

Asxtalostannlókat magas díjazással, egy 
fiatal napszámos f ut és egy fiatal nap­
számos leányt felveszünk. Jancsó Kai 
mán és Tsai asztalosárugyár. Bá czy u. 
3, tanítói árvabáz mögött. 7467

Tanodába házimunkáé t tanélőleány kosz­
tol kap. lehetőleg vidéki. Rendes tanunk 
is feviLtnek 7661

Tanulót jó családból vakt, Írógép müsze- 
tésznek felvétetnek Hegedűs és B rv, 
Király ucca 4 7662

Szénügynökök délelőttönként felvétetnek
Pmc ubca 41 alatti szémrodában 7663 

Borbélysegéd fiatal, jó munkás azon, al 
felvétetne. Simon József, Kemecse 7710 

Gyógyszertárba takarításra fiatal leány vagy 
fiú elvetetik. — Hatvan ucca 70, »Sas“ 
gyógyszerár 7701

Csomoxó leányok felvétetnek Borosnál,
T- leki-ucca 28 7725

Fiatal házaspár házmesterséget, vagy la­
kásért takarítást vállal, Cim a kiadó­
ban. 7728

Felügyelői, vagy bármilyen vezetői bizalmi 
ahnst keres 30 éves, jobb megjelt nesil 
férfi helyben vagy vidék' n, Ajánlatot 
az Egyetértés kiadóba »Kóció képes* 
jeligére jelezve 7741

Kémet nevelőnő vagy B-lisíás tanitónő 2 
nagyobb gyermek mel é Nyíregyházára 
keresteti , értekezni Szentanna 1. 7746 

Gyakorlott fehérnemű varrónő házhoz sür­
gősen kerestetik Vígkedvű 16 7743

Csapó ucca 34- alatti korcsma helyiségben 
p nztaros kisasszony felvétetik 7746 

Irodistauő, gépírásban, pénztárkezelésben 
"agy gyak ulattal állást keres A^-ny 
János-ucea 88 7745

■agántlsxtviselö bármiben ideiglenes ki­
segítő 1 odai alkalmazást szerény díja­
zás nie lett elfogad. Ajánlatokat 
jeligére a kiadóba

Tanulót ellátással felvesz Mándoki 
vés Arany Janos-ucca 13

Bejárónőt mindenes szolgálatra 
üzent Anna-ucca 43, Patak állatorvos.

7765
Ügyes fűszer engrosista segéd azot nalra 

fe vétetik Adorján és Mar délnél Piac- 
ucca 83 7747

Gépíró 
7752 

rézmü 
7756 

keresek

Eladás
Komlóssy-ut 36. sz. kitűnő sző ő, azonnal 

beKöltözhetö lakással eladó. Konc, Pé­
ti rfi* 31. 7433

Vadászfegyver, Pieper gyártmányú és egy 
ágy eladó. Miklós u 15. 3351

Eladó 5 hektoliteres festett lisztes láda, 
jokarban Bö -zörményi ut 71

Eladó egy finom n»gy utazó bunda. 1 láb­
zsák, 1 káposztáskad, 1 nagy taposó­
kád. 1 lendkerekei kutszivattyu és egy 
csösatu Széchenyi-ut ( ett) 21. 33f>0

Antik asztal, pohárszekrény 2 vígasztal­
lal, festett könyvszekrény eladó. Víg­
kedvű 11. 3354

Bánkon 20 hold öld, Halápon 17 hold 
löid e'adó, Értekezhetni Boldogfa va- 

” -1"“ 3378
ebdó, 

7469
széke­

li". ~r_í' —»•'-<■ H pi hámok, 
jármok és egvéb gazdasági felszerelé­
sek eladók, Cím Födb'rlök egyesülete 
József kir. herceg, ucca 35, 7b4ö

ucca 17 alatt
6-08 cséplőgarnitura jutányosán 

Arany János utca 87,
Két príma igás-ökör. igás-lovak, 

rek, ekék, bon>na, gyüjtAg'>p 
iérmrtlz Aa omAh rí .a _I

1924 november 19,

Bám«l»tos hafásu ircMÓpttA Mór. Orontsn és 
blutosan eltávolít «zepiöt, paitanAnt ó-.
a napstíiöti arcokat hófehérré te-il. Ecy 
tégely ára 1OOOO K, i darab szappan 
12-OuO korona. — ooo— Kapnaio a kevaitd 

Grósz Nagy Ferenc 
,,Arany Bgysiarvu“ gyógy szertárában 
: DEBRECEN (SZÍNHÁZ MELLETT) 
Ugyanott mindenfele piperecikkek, szappanok, 
arckrémét, pouderek. hajnlajok, fogetémek, ijí 
latBierek kimerve ® 0 o icsóbb napi

Békebeli minőségben ismét kapható

9 „far arckrém és szapoais

> darab príma kövér sertés eladó Csillag- 
ucca 82 7775

Eladó 12 nagy sovány Ima és 6 kacsa —
Honvéd-ucea 16 339g

Fajborok. Szentannapuszbi szőlőit lepről
1 Vámo pércs mel ett) 1923 évi Ezerjó . 
Rizling, 1924 évi Erdei, Kövidinka, Ka­
darka stb. minőségekben vendéglősök­
nek, korcsmárosoknak hordónként el­
adók. Értekezhetni délelőtt 10 órát >1 fél 
12 óráig Hatvan-ucca 1. 111/43. 3350

Ax István Dt 26. és 28. sz alatti 3410 
négyszögöl gyümölcsöskert részietekbe» 
is eladó. Értekezni lehet Széchényi ut 
(kert) 21. 252

Egy teljesen jókarban lévő asztal sparhert
<s egy gyermek oc-i eladó Érdeklődni 
Reich J izsef, Simonffy-ucca 39 7591

A Hagyerdó háta megeb 8 holdas szántó.
fö d eladó, Értekezni lehet Rákóczy- 
ucca 69 7588

Eladó Káioly Fe>enc József ut 42 szám»
saroktele«. Értekezni lehet Mester ucea
29, Baloghnál 7589-

Uj férfi télikabát eladó. Késes-utca 34. 
szám, utcai lakás.

Férfi és fiú téli kabát elf dó Szentanna 9. 
Keresztépület. 7715

Eladó literes, félliteres és 7 decis üveg.
V<>rga u 18. 7767

LÖS'orgiám. városi bunda farkasbőléssel,
el-őrendü vadászfegyver eladó. Péterfia
48, Házmester. 7769

ló karban levő téli kabát eladó. Veres-».
13, udvarban délután. 7747

Busák : egy kék zakó, zsakettöltöny, frakk
kabát jutányosán eladó. Batthyany-ucca
16 ez. 7749

12 darab részben hasas, fajtiszta imnga- 
lica, átvészelt tenyész koca és 7 darab 
sí Idő eladó. Értekezni Külsővéslr >ér 4. 
szám. 775®

Használt cserép tél árban, ugyanott leveles 
kukoricaszár e'adó Pincéssy Homok­
kert. Akácfa u. 1, 7766

Mtwa AIÖO4JBÖ> IMWM

Vegyes
Útlevelek vizumoztatásat, külföldi jegyek 

ki dását legrövidebb időn b- lül elfo­
gadja Fuvar évéi felülvizsgálat Piac u. 
42 t-z (az udvarban) 3391

Elsőrangú divatirusnő társulna keresztény 
egjedúl álló úri nővel, kinek forgalmi« 
utcai ka apsza on létesítéséhez meg'e elő 
1-ká-a van. Szakképzettség nem fontos. 
C>m h kiadóhivatalban 7nl9

Automobil, 12-24 H ’ uj Lancia (Lambda) 
négy kerékfekes, kiállítva az Arany 
Bi.a előcsarnokában. Bővebb felvi ágo- 
Sitás az Arany Bika igazgatóságnál 7764

Szombaton délmán a Piac-ucca 7. számú 
háztól a B káig elves -.ett egy pénztárca. 
Kéretik a szives megtaláló a rendó ség 
vagy az állomástőnökséghez juttatni, az 
illető a pénzt megtarthatja, csak az ok­
mányok fontosok. 774'2

Elveszett Szentanna—Bika—Hangái ia kávé­
ház útvonalon egy tehér korai függő. 
Minthog. régi emlék, becsületes megta­
lál 1 kéretik Szentanna 32. Szanzk, ju­
talom ellenében leadni. 7744

ló, állandó keresetre tehetnek szert 2—3 
milli . koronával C met leadni levélben 
B kocsi Pál órásmes’er úrhoz, Csapó u. 
40, ki szívességből továbbítja. 7732

M. Nii&V MtttóLY kalapos
SZÍNHÁZI átjáró
Nßl éa férfi nvnlsaör és velour kalapok a leg- 
olctobb és legdivatosabb formákban kaphatók 
l-eAriyka fllokalapok 80 OOO koronától. — Ala­
kítások gyorsan és ssakssorßen esskOeöltetnek

Kiadja a Hajduföld lapvállalat


